

城市文明

湖东办事处:科普活动精彩纷呈

本报讯(周媛媛)近年来,湖东办事处科普工作精彩纷呈,软件水平、硬件设施、科普应用得到全面提升。5月下旬,湖东办事处首家社区科普大学教学班——湖东办事处报晓新村社区教学班揭牌仪式隆重举行。市领导和省科协领导及40名科普志愿者参加了揭牌仪式。

丰富软件,提升科普竞争力。湖东办事处率先在全市开发“信阳市湖东办事处网格化社会公共管理信息系统”,俗称“社管通”。利用“社管通”软件发挥网格员、网格协管员的作用,深入到网格、深入到家庭中普及科普知识,提高科普在社区的知晓度,组织所属网格员参与科普活动中,努力将科普惠及全社区每一个家庭、每一个人。科普人才在科普工作中起着关键作用。为此,办事处将辖区企事业单位、学校、社区等社会各界的科普人才集中起来,建立了140人的科普志愿者队伍,结合每月10日的党员活动日,组织辖区党员开展科普活动。在辖区学校,通过成立与科普活动有关的兴趣小组,如电脑兴趣小组、摄影兴趣小组、奥数兴趣小组、科技创新制作小组、环保小组、身边安全小组等,培养了学生的创新意识,点燃了学生的创新热情,大大提高了

学生的创新能力,为培养具有创新精神的人才奠定了基础。在居民小区,组织有技能的退休人员发挥光和热,组织成立老年人文艺队、剪纸技艺培训班、书法班、绘画班等群众组织,确保了科普的广泛性、针对性。

提升硬件,打造科普阵地。湖东办事处在报晓新村等社区设置科普文化广场,广场上有科普知识宣传栏,宣传健康科普知识、空气污染防霾知识、食品健康安全知识等,定期邀请各行业的专业人士开展各种活动为社区居民服务,先后邀请市三院的医护人员免费为社区居民提供健康义诊、健康知识咨询;邀请清华儿童智力开发学校,为社区儿童提供心理健康咨询、教育知识咨询等,不定期地举办居民科普成果展览,机器人制作展、剪纸技艺成果展、旧物改造小发明成果展等。辖区信高、湖东中学、十一小等学校不断加大投入,充实和完善了各种硬件配备、网络活动教室、图书阅览室、多功能报告厅、分学科科普活动室、科普成果展览室等,这些都为师生提供了“讲科学”、“学科学”、“用科学”的活动平台。办事处机关使用的办公自动化平台,科技含量高,该系统将收发文、呈批件、文件管理、档案管理、



湖东办事处辖区居民参观学习科普知识。

陈云啸 摄

会议通知等纸质流转方式全部改为电子起草、传阅、审批、会签、签发、归档等电子化流转方式,实现了节能减排无纸化办公。

推广应用,科普进生活。开展科普活动的最终目的是将科普知识应用到居民生活中去,为群众生活服务。今年以来,办事处在辖区

推广节能灯2000个;依托社区卫生服务中心,开展医疗科普关爱活动20余次;为辖区居民建立了健康档案,并为5000名50岁以上居民免费体检,根据三五八社区老年人居住的特点,办事处组织开展健康知识讲座、健康义诊、自救知识讲座、再就业培训、消防演练等科普活动。

丰富多彩的科普活动,使科普知识从书本、电脑中走了出来,走进了机关单位,走进了社区,走进了学校,走进了楼院,走进了居民心中。丰富多彩的科普活动推进创建全国文明城市工作深入开展的同时,也为辖区居民的幸福生活锦上添花。

城市管理

五里墩办事处 服务民生抓保障

本报讯(杨莉莉 高诗琴)今年以来,五里墩办事处把关注民生和改善民生作为全部工作的出发点和落脚点,扎实做好民生工作。

加强干部作风建设。办事处开展“下基层”等主题实践活动,让社区干部到群众中去走访,了解群众疾苦,倾听群众呼声,切实为群众办实事、办好事,促进社会和谐。今年以来,累计开展送温暖活动200余次。

促进队伍规范化。办事处面向社会公开招聘社区工作者,选好配强社区党组织班子,把一批政治素质高、工作经验丰富、工作能力强的干部选拔到社区干部队伍中来,优化了社区干部队伍结构。同时,采取对新进人员进行培训、到党政办轮岗的方式,不断提升社区工作者的综合素质和能力。

拓宽服务范围。办事处建立健全社区党群服务站功能,设立便民窗口,为社区居民提供救助、保险、就业、计生、民调、咨询等多种“一站式”代办帮办服务,并配齐相关服务设施,为居民开展娱乐活动提供便利条件。

打造平安社区。办事处增加小区技防设施,建立健全综治、巡防、民调等多种服务组

平桥办事处 推进社区“两委”换届

本报讯(光春)社区“两委”是城市街道工作的核心,是联系广大群众的桥梁和纽带。近日,平桥区平桥办事处召开社区“两委”换届选举工作动员会,安排辖区15个社区党组织和居委会的换届选举工作,切实做好社区“两委”换届选举工作。

做好社区“两委”换届选举工作,选好配强“两委”领导班子是进一步加强以社区党组织为核心的基层组织建设的重点任务。各相关单位高度重视,扎实推进,切实增强做好“两委”换届选举工作的政治责任感和使命感。办事处切实增强开展换届选举工作的责任感和使命感,加强组织领导,成立社区“两委”换届选举工作领导小组,加大宣传教育力度,做好调查摸底、党员和居民登记等工作;严肃选举工作纪律,严格按照程序接受群众监督,使选举程序真正成为选好干部、配强班子、维护稳定的重要保障;充分发挥民主,及时掌握动态,保证此次选举工作平稳进行。下一步,办事处将认真按照社区“两委”换届的有关要求,严格把握时间节点、稳步开展换届工作,严肃监督换届过程,真正做到公开、平等、择优,确保将优秀人才选进社区“两委”班子。

平西办事处 创建和谐社区

本报讯(陈奎 传伟 刘敬)今年以来,平桥区平西办事处坚持以人为本,把建设和谐社区作为工作的重中之重,全面推进法治建设。

加强法治文化阵地建设。该办事处利用社区普法宣传栏,全方位宣传法治文化,传播法律知识,用群众喜闻乐见的形式进行宣传教育,扩大法治文化的影响力和渗透力。同时,充分利用社区文化活动室,开辟“法律一角”,增设法律法规书籍,进一步提高广大群众的法律意识和自我保护能力。

开展法律宣传进社区活动。该办事处把法制宣传与人民调解相结合,发放《人民调解是维护社会稳定的第一道防线》等宣传材料,把人民调解的理念、民事纠纷的调解、《人民调解协议书》的法律效力等知识送到居民手中,让居民坐在

城市名片

- ◆国家卫生城市
- ◆国家园林城市
- ◆国家级生态示范区
- ◆中国创业之城
- ◆中国优秀旅游城市
- ◆全国双拥模范城市
- ◆中国十佳宜居城市
- ◆中国最具潜力中小城市20强
- ◆中国最具绿色竞争力城市
- ◆中国休闲城市30强
- ◆中国魅力城市
- ◆中国绿色经济十佳城市
- ◆全国最佳环保示范城市
- ◆中国节能减排示范城市
- ◆中国最具幸福感城市
- ◆河南省精细化管理优秀城市
- ◆中国最具幸福感城市百强
- ◆中国最美丽城市

安全生产 人人有责

金牛山办事处 抓紧安全生产



金牛山办事处开展安全生产谈心活动的场景。 佚名 摄

本报讯(金亮 雪萍 新军)近期,湖东办事处金牛山办事处认真贯彻落实中央和省、市、区有关安全生产的指示精神,精心组织,强化措施,明确分工,加强安全生产工作,保障辖区居民生命财产安全,并开展安全生产对话谈心活动。

日前,办事处召开21个社区、垂直单位和企业的主要负责人参加的辖区安全生产工作会,共同学习新《安全生产法》部分重要章节,深刻认识生产安全事故对群众生命安全的严重危害,深刻认识触碰安全生产“红线”的严重后果,采取坚决措施,有效防范和遏制事故发生,切实做到守土有责,确保一方平安。以集体谈和“一对一”相结合,强化责任人红线意识、依法履职尽责、防范遏制事故等话题进行沟通,拿出加强和改进的具体措施,要求谈心对象对履职尽责做出相应承诺并签订责任书,更加自觉地履职尽责和支持安全生产工作。办事处与辖区各单位负责人签订安全生产责任书,努力构建起“无缝隙、全覆盖”的安全网络。各相关部门、各社区按照工作职能各司其职、各

负其责,各包保社区领导亲自抓、负总责,切实将安全监管工作抓实、抓细、抓好,确保安全生产不出问题。

办事处强化宣传,大力宣传安全生产法律,悬挂10余条以安全生产月为主题的横幅,张贴12张内容丰富的安全宣传海报,向居民发放安全生产宣传手册4000余册,消防安全生产宣传册2000多张。办事处对辖区内重点地段、人员密集场所、群租房、网吧、KTV、建筑工地等,不间断巡回排查检查;对辖区各建筑工地,及时督促建筑施工监理单位加强监督检查力度,并督促其完善应急救援预案,配齐安全设施,清查安全隐患等,确保辖区生产工作万无一失。今年以来,开展安全生产、消防安全大检查20余次,检查辖区单位100余家,学校、幼儿园10所,建筑工地8家,发现安全隐患,责令限期整改。

近期,金牛山办事处会同工商等部门联合执法,积极开展校园及其周边食品安全“春雨行动”专项整治工作,进一步净化食品消费环境,消除食品安全隐患,确保不发生群体性食品安全事件,切实保障广大师生身体健康和生命安全。

平桥办事处 树立底线思维

本报讯(翟阳)安全生产作为科学发展必须严守的底线,一直处于“高于一切,先于一切,重于一切”的位置。近期平桥区平桥办事处在安全生产工作上时刻保持清醒认识,以对党和人民高度负责的精神,采取有效措施,坚决遏制各类事故发生,确保安全生产形势总体稳定。

为严格落实安全生产责任,进一步形成齐抓共管的工作局面。办事处通过召开工作会,传达上级有关安全生产会议精神,与辖区14个居委会及相关部门签订2015年度安

全生产目标责任书,落实企业主体责任、属地管理责任、部门监管责任,构建无缝隙、无盲区、无空档的责任体系。定期督查,联合安监、消防、工商等部门定期开展安全隐患大排查大整治,对排查出的所有隐患,严格落实整改责任人,明确整改措施和进度要求,确保隐患及时有效整改。按照全方位安全管理的要求,全面抓好社会各方面、各领域、各环节安全隐患的排查治理工作,真正做到横到边、纵到底、网格化、科学化。

国防时空



日前,平桥区人武部组织80余名报名应征大学生在市第四人民医院进行体检。这次参加体检的大学生,是从前期报名的100多名符合应征条件的大学生中筛选而出的。图为应征大学生测量身高的场景。 吴文柱 吕倩 摄

五里墩办事处 抓好征兵工作

本报讯(高诗琴)湖东办事处五里墩办事处积极准备,采取措施,切实把今年征兵工作做深、做细、做实、做好。

近期,办事处认真贯彻区征兵工作会议精神,通过张贴宣

传标语、悬挂征兵横幅、发放征兵宣传手册等方式,广泛宣传征兵政策,营造浓厚的征兵工作氛围。一方面,深入调查摸底适龄青年的数量、质量及分布状况,重点把待业大中专毕业生及

具有高中以上文化程度青年的底数摸清,避免重登、误登和漏登,及时掌握他们的思想动态,号召他们积极参军,并鼓励家长尽快与外出打工的适龄子女联系,积极返乡应征,防止兵员流失。另一方面,以社区为单位,依托网格,联合各级网格长,设立专人专管,提高报名效率,搞好征兵政策咨询、填表登记等接待报名工作,激发适龄青年报名参军的热情。

人民防空建设基本原则和总目标

人民防空建设的基本原则是必须走有中国特色的建设之路,坚持人民防空建设与经济建设相协调,与城市建设相结合;坚持人民防空与要地防空、野战防空相结合;坚持战时防空与平时防灾减灾救灾相结合;坚持长远建设与应急建设相结合;坚持国家建设与社会、集体、个体建设相结合。做到着眼全

局、统筹规划,同步建设、协调发展,突出重点、分步实施,科技强业、注重效益,依法建设、依法管理。

人民防空建设的总目标是建立统一高效的组织指挥体系、布局合理的防护工程体系、灵敏可靠的通信警报体系、精干过硬的专业队伍体系、保障得力的人口疏散体系、现代化的科研和人才培养体

系,努力提高人民防空的整体抗毁能力、快速反应能力、应急救援能力和自我发展能力,以应付现代战争及重大灾害事故,有效地保护国家和人民生命财产安全。



市供水集团公司提醒广大市民 依法用水 节约用水

本报讯(徐泉)按照《河南省供水管理办法》的规定,生产、经营、生活等混合用水的用户,按其最高水价计收水费;城市消防、环卫、绿化等用水,应装表计量,按规定水价收水费。根据产权管理职责的划分,小区总表供水、二次供水、物业收费的用户,其用水设施应由原产权单位(或物业管理单位)管理。

市供水公司的用户严禁私表用水,以水表为界,不得私自拆除、改装、迁移水表;用户有义务保护供水设施,注意防冻保暖,不得在水表井上建房、修路、堆放物料;禁止在城市公共供水管道上直接装泵抽水,如发现盗窃、破坏公共消防栓、公共供水管道、表井、阀门、水表等设施的行为,请及时与供水执法监察部门联系(电话:

6257151、6257155),用户水表以外的附属设施归公共管理部分,如遇到玻璃破损、阀门跑水、管道破损,请及时与市供水公司联系维修(电话:6257181、6222251)。如水表以内阀门、管道跑水,请及时与供水企业便民维修服务班联系维修(电话:6257219)。用户如有任何用水需求及咨询相关事宜,请及时拨打供水客服电话:6257239、6257161。

